

安徽校友会向母校捐赠灵璧石

2011年3月9日下午，安徽校友会捐赠灵璧石仪式在母校灵璧石广场（综合体育馆南侧）举行。安徽省副省长黄海嵩及安徽校友会会长邹淦泉学长分别发表了热情洋溢的讲话，清华大学副校长张凤昌代表母校接受捐赠并向安徽校友们表示感谢。清华大学副校长程建平、清华大学教育基金会理事长贺美英、清华大学百年校庆办副主任白永毅、清华校友总会秘书长郭樑等相关部门领导及负

责人参加了捐赠仪式。仪式由清华大学绿色大学办公室副主任梁立军主持。安徽省党政代表、安徽校友会全体负责人参加了灵璧石捐赠仪式。

灵璧石出自于安徽灵璧县，被称为“天下第一石”。安徽校友会捐赠的这块灵璧石高12米，重约110吨，该石不仅在北京绝无仅有，即使在全国范围内也是出类拔萃、极其罕见。（张青）

“郑维敏—奖学励学基金”设立



2011年3月6日上午，“郑维敏—奖学励学基金”设立仪式暨基金管理委员会成立第一次全体会议在经管学院举行。基金捐赠人代表郑列列（1988博自动化）、宋安澜（1982自动化）、吴秋峰（1960电机）等学长，郑维敏教授（1947电机）之弟郑哲敏学长（1947机械），清华大学教育基金会理事长、清华校

友总会副会长贺美英教授，经管学院的老老领导杨斌、赵纯均等出席了基金设立仪式。仪式由校友总会秘书长郭樑主持。

郑维敏教授是我国系统工程学科的开创人之一，也是我校自动化系和经管学院系统工程专业的创始人。通过多方努力，在郑列列、宋安澜、吴秋峰等学长以及郑维敏教授的学生的慷慨解囊之下，目前基金已募集款项100多万元。经管学院党委书记杨斌教授表示，经管学院作为基金的发起方，会努力争取更多校友添砖加瓦，将基金不断发展壮大。

两院院士郑哲敏教授回忆说，从小与兄长一起长大，在抗日战争期间一同在西南联大学习，1947年从清华大学毕业。兄长的爱国精神、正直的品格、优异的学习成绩，

“清华校友零零励学基金”设立仪式举行



从去年毕业40周年聚会发出倡议，到今日基金正式设立，期望在毕业50周年、60周年时看到零零基金能不断扩大规模，资助更多有需要的清华学子完成学业，报国成才。

贺美英代表学校接受捐赠并向零零字班的

3月15日下午，“清华校友零零励学基金”（以下简称“零零基金”）设立仪式在工字厅东厅举行。零零字班（1965—1970）20多位代表出席了设立仪式。清华校友总会副会长贺美英到会祝贺并发表讲话。仪式由清华校友总会秘书长郭樑主持。

零零字班李永德学长首先介绍了零零基金的设立情况。他说：零零字班是个非常特殊的年级，从入学到毕业，经历了“文革”的特殊历史时期。大家在毕业后40多年中历经坎坷，但都在各自的工作岗位上自强不息、默默耕耘，始终对母校怀有一颗感恩之心。李学长诚恳地表示，今年是母校的百年华诞，零零字班校友积极响应学校的倡议，为励学金工程作自己力所能及的贡献。

一直是他学习的榜样。目前，郑维敏学长因病几近失明且活动不便，但仍时时挂念着祖国、挂念着清华，希望有机会能够再回到母校。贺美英老师和与会的其他校友也纷纷发言，回忆了读书和工作中与郑教授交往的点

校友们表示感谢。她说，自己时时会被校友们热忱为母校捐赠的事例所感动，母校与校友之间的深厚情感可以用徐荣凯校友创作的歌曲《与你同在》中的一句歌词来概括：与你同在，有你才有我；与你同在，有你也有我。

傅水根学长代表捐赠校友与郭樑秘书长签署了捐赠协议，贺美英副会长向捐赠校友代表贾培发学长颁发捐赠证书。

目前，零零字班共有40个班级参加了捐款，其中以个人名义捐款的有285位，11个班以集体名义捐资，捐款总额已逾105万元人民币。为了加强对基金的日常管理，零零基金理事会已于2011年3月5日成立，段永基学长任理事长。（张青）

点点滴滴。贺美英教授向郑列列、宋安澜、吴秋峰等颁发了捐赠荣誉证书。随后，举行了“郑维敏一奖励学基金”管理委员会第一次全体会议。

（关磊 肖勇波）